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Nezisková organizácia Génius n. o. v predmetnom roku dosiahla niekoľko významných cieľov, 

možno povedať aj úspechov. 

 

N. o. pokračovala v prevádzkovaní ambulancie lekárskej genetiky v trnavskej Mestskej poliklinike 

a stala sa stabilným prvkom v rámci poskytovaných služieb zdravotnej starostlivosti na úrovni 

Trnavského samosprávneho kraja. Kým však okresy najbližšie k hlavnému mestu kraja – Hlohovec, 

Galanta – sú pomerne zastúpené čo sa týka trvalého bydliska pacientov, vzdialenejšie okresy – 

Skalica, Dunajská Streda – sa vyskytnú len výnimočne. Bude preto nevyhnutné rozšíriť dobré meno 

trnavskej lekárskej genetiky aj na vzdialenejšie oblasti, a to najmä prostredníctvom letákov 

a drobných tlačovín, ako aj internetu, ako je napokon uvedené aj v zakladacej listine n. o. v časti 

predmet činnosti. 

 

V každom prípade nie je celkový počet pacientov/konzultandov/klientov postačujúci, a to nielen na 

pohodlné fungovanie neziskovej organizácie (pracovno-právne vzťahy sú aj naďalej na báze 

dobrovoľníctva), ale ani na bežné prevádzkové náklady. Z tohto dôvodu bolo vyskúšaných niekoľko 

http://www.genius.care/
mailto:poradna@genius.care


Výročná správa 

   

Chyba! Na použitie štýlu Titolo 1 na text, ktorý sa má zobraziť na tomto mieste, použite kartu 

Domov.  1 

spôsobov, ako zatraktívniť genetiku či už bežnej populácii alebo odbornej verejnosti, avšak 

„normálne“ fungovanie ambulancie sa predbežne nepodarilo docieliť. 

 

Jednou z posledných možností priblíženia sa odbornej verejnosti je spolu s ďalšími odbornými 

lekármi – špecialistami hlavne v pediatrických odboroch, v gynekológii a pod. – zorganizovať 

pracovné stretnutie (seminár, letnú školu, kongres), a takto zintenzívniť spoluprácu 

s rozšírenejšími odbormi. Poskytované služby sa tak dostanú ku konečnému užívateľovi 

sprostredkovane cez špecialistu a zdravotná starostlivosť tak nadobudne multidisciplinárny 

charakter. Dnes, v časoch „personalizovanej medicíny“, je genetické poradenstvo neodmysliteľnou 

súčasťou zdravotnej starostlivosti v neustále rastúcom počte prípadov. 

 

Neodmysliteľnou aktivitou bola spolupráca so zahraničným partnerom – MAGI Group z talianskeho 

S. Felice del Benaco (BS). Táto sa premietla o. i. do hospodárenia n. o., ktoré prestalo kumulovať 

straty a postupne sa dostáva do stavu schopnosti splácať svoje záväzky z minulosti, ako aj kryť 

výdavky na bežnú činnosť. O výrazne lepšom finančnom výsledku svedčí aj ročná závierka za 

fiškálny rok 2018, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou tejto výročnej správy. 

 

Okrem toho zahraničná spolupráca priniesla zvýšenie kvality poskytovaných služieb, keďže nie 

všetky genetické testy sú bežne dostupné na slovenskom trhu. MAGI Group je tretím najväčším 

poskytovateľom zdravotnej starostlivosti v oblasti genetickej diagnostiky v Taliansku, čím 

mnohonásobne prevyšuje kapacity ktoréhokoľvek genetického laboratória na Slovensku. 

 

V roku 2020 sa nezisková organizácia Génius n. o. plánuje uchádzať sa o finančné zdroje určené na 

vedu, výskum a na zdravotnú starostlivosť v rámci transparentných verejných súťaží či už zo 

zdrojov EÚ, štátneho rozpočtu alebo rozpočtov samospráv. 

 

 

 

V Trnave, dňa 11. júna 2019            MUDr. Ján Miertuš, MSc. 

              riaditeľ n. o. 


